

# Боевой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

19-й год издания  
№ 87 (2310)

Суббота, 4 ноября 1961 г.

Цена 2 коп.

## Информационное сообщение

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

31 октября 1961 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум избрал ПРЕЗИДИУМ ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Президиума: товарищи Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Козлов Ф. Р., Косыгин А. Н., Куусинен О. В., Микоян А. И., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Хрущев Н. С., Шверник Н. М.

Кандидаты в члены Президиума: товарищи Гришин В. В., Рашидов Ш. Р., Мазуров К. Т., Мжаванадзе В. П., Щербицкий В. В.

Пленум избрал СЕКРЕТАРИАТ ЦК КПСС в следующем составе: товарищ Н. С. Хрущев — Первый секретарь ЦК КПСС, товарищи Козлов Ф. Р., Демичев П. Н., Ильин Л. Ф., Куусинен О. В., Пономарев Б. Н., Спиридов И. В., Суслов М. А., Шелепин А. Н.

Пленум избрал председателем КОМИТЕТА ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ при ЦК КПСС товарища Шверника Н. М. Первым заместителем председателя комитета партийного контроля — товарища Сердюка З. Т.

### Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Президиум ЦК КПСС утвердил бюро ЦК КПСС по РСФСР в следующем составе:

товарищ Хрущев Н. С. — председатель,  
товарищ Воронов Г. И. — первый заместитель председателя,

товарищ Ломако П. Ф. — заместитель председателя,

члены бюро товарищи: Абрамов Г. Г., Ефремов Л. Н., Кириленко А. П., Органов Н. Н., Полянский Д. С., Романов А. В., Чураев В. М., Яснов М. А.



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: делегаты съезда (справа налево) старейший член КПСС Герой Социалистического Труда Ф. Н. Петров, композитор Т. Н. Хренников и Герой Социалистического Труда слесарь московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» В. В. Ермилов.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

## Об изменениях в Уставе Коммунистической партии Советского Союза

Доклад секретаря ЦК КПСС товарища Ф. Р. Козлова на XXII съезде КПСС 28 октября 1961 г.

Продолжение. Начало в № 86  
«Боевого темпа».

Мы должны твердо сказать, что подлинное единство братских коммунистических и рабочих партий возможно лишь на принципиальной марксистско-ленинской основе, а не на замалчивании почечной линии албанского руководства.

Главное в работе районных, городских, окружных, областных, краевых организаций партии и Компартии союзных республик, их руководящих органов, продолжает затем товарищ Козлов, — осуществление политики партии, организация исполнения решений съездов партии, директив ЦК КПСС. Эта общая задача конкретизируется в проекте Устава в виде основных обязанностей местных организаций партии и их руководящих органов.

Основным звеном партии, отмечает докладчик, где формируется коммунист как идеальный, сознательный, активный боец, является первичная партийная организация. Главное, что стоит ныне в центре внимания первичных партийных организаций, это борьба за создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических общественных отношений, вопросы коммунистического воспитания трудящихся.

Для успешного решения этих задач первичные организации производственных и торговых предприятий, совхозов и колхозов

располагают таким сильным и действенным средством, как право контроля деятельности администрации. Это право проектом Устава предоставляется теперь также первичным организациям, проектным учреждениям, конструкторским бюро, научно-исследовательским институтам, непосредственно связанных с производством.

Партия сможет выполнить свои великие задачи только при том условии, если она будет воспитывать всех своих членов и всех советских людей в духе коммунистической морали, высокой сознательности и идеальности, трудолюбия и дисциплины, преданности общественным интересам. Огромную роль в этом будет играть включенный в Устав моральный кодекс строителя коммунизма, сформулированный в Программе КПСС. Этот кодекс станет нормой поведения члена партии, тем камертоном, по которому сам коммунист и партийная организация будут сверять и оценивать моральные качества своих товарищей по партии.

Таким образом, все положения проекта Устава, касающиеся первичных партийных организаций, призваны еще выше поднять их роль, сделать их более активными и боеспособными в решении великих задач строительства коммунизма.

Мы с полным основанием можем сказать, заявляет товарищ Козлов, что в обсуждении проекта Устава КПСС участвовала вся партия, все коммунисты. На всех

без исключения партийных собраниях, конференциях и съездах проект Устава получил единодушное одобрение.

Предложения и замечания коммунистов касаются многих вопросов дальнейшего развития партии, развития внутрипартийной демократии, ленинских норм и принципов партийной жизни, членства в партии, обязанностей и прав коммуниста. Товарищ Козлов останавливается на ряде предложений, по которым внесены в проект Устава соответствующие дополнения.

Коммунисты и беспартийные при обсуждении проекта Устава, отмечает докладчик, высказали немало критических замечаний, касающихся деятельности местных партийных органов, ЦК Компартии союзных республик, крайкомов и обкомов партии, говорит докладчик, следует внимательно рассмотреть все критические замечания, конкретные предложения, высказанные коммунистами в адрес местных партийных органов, и принять надлежащие меры к устранению недостатков.

Устав КПСС, который будет принят XXII съездом партии, заявляет товарищ Козлов, поможет каждой партийной организации, каждому коммунисту определить свое место в общенародной борьбе, с утроенной энергией бороться за практическое претворение в жизнь решений съезда. (Доклад товарища Ф. Р. Козлова неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами).

## XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

МОСКВА, 28 октября. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании 28 октября съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса по вестки дня.

С докладом об изменениях в Уставе КПСС выступил секретарь ЦК КПСС товарищ Ф. Р. Козлов, встреченный бурными, продолжительными аплодисментами.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Хильдинг Хагберг — председатель Коммунистической партии Швеции, Жиральд Родригес дос Сантос — член национального руководства Бразильской Коммунистической партии, Ибрагим Мустафа — член политбюро ЦК Суданской Коммунистической партии, Оскар Варгас — секретарь Национального комитета партии «Народный авангард» Коста-Рики, Хорхе дель Прадо — секретарь ЦК Перуанской Коммунистической партии.

Затем съезд переходит к обсуждению доклада об изменениях в Уставе КПСС. На заседании выступили второй секретарь ЦК Компартии Украины товарищ И. П. Казанец, второй секретарь Московского горкома КПСС товарищ Н. Г. Егорьевич.

На вечернем заседании в обсуждении доклада приняли участие второй секретарь Ленинградского обкома КПСС товарищ В. С. Толстиков, начальник Главного

политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота товарищ Ф. И. Голиков, первый секретарь Тувинского обкома КПСС товарищ С. К. Тока, второй секретарь Московского обкома КПСС товарищ О. П. Колчина, первый секретарь Приморского крайкома КПСС товарищ В. Е. Чернышев, первый секретарь Ростовского обкома КПСС товарищ А. В. Басов.

В своих выступлениях ораторы говорили, что новый Устав будет способствовать повышению боеспособности каждой партийной организации, каждого партийного комитета, всех коммунистов, поможет им определить свое место в выполнении исторических предначертаний Программы партии. Они одобряли ленинский курс, взятый на решительное искоренение последствий культа личности, осуждали раскольнические действия руководителей Албанской партии труда.

Горячо встреченные делегатами и гостями съезд приветствовали представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Поль Вержес — первый секретарь Ревюньонской Коммунистической партии, Гудмундур Вигфуссон — член политбюро ЦК Единой социалистической партии Исландии, Хосе Санчес Верде — секретарь ЦК Коммунистической партии Сальвадора, Хуан Дуноудрай — секретарь ЦК Доминиканской народно-социалистической партии, Рубен Кастильяс — секретарь ЦК Народной партии Панамы.

Москва, 30 октября (ТАСС). В Бремене продолжает работу XXII

съезд КПСС. Утреннее заседание открылось под председательством товарища Н. М. Шверника.

Выступивший в начале заседания первый секретарь Ленинградского обкома КПСС товарищ И. В. Спиридов от имени ленинградской делегации на XXII съезде КПСС внес предложение перенести прах И. В. Сталина из Мавзолея на Красной площади в другое место. Товарищ Спиридов сообщил, что этого требуют на своих митингах трудащиеся Ленинграда. Нахождение тела Сталина в Мавзолее, подчеркнул товарищ Спиридов, рядом с телом Ленина несовместимо с содеянными Сталиным в период культа личности беззакониями.

Первый секретарь МГБ КПСС товарищ П. Н. Демичев, председатель Совета Министров Грузинской ССР товарищ Г. Д. Джавахишвили, член партии с 1902 года товарищ Д. А. Лазуркина поддержали это предложение.

Товарищ Н. В. Подгорный от имени делегаций Ленинграда, Москвы, Грузии и Украины внес на обсуждение съезда проект Постановления о том, чтобы Мавзолей на Красной площади именовать Мавзолеем В. И. Ленина и признать нецелесообразным дальнейшее нахождение в Мавзолее саркофага с гробом Сталина. Это Постановление единогласно принимается съездом.

Продолжение на 2-й стр.

## XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Окончание. Начало на 1-й стр.

**МОСКВА, 30 октября. (ТАСС).** В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании 30 октября с заявлением выступил первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. И. В. Спиридовон. От имени ленинградской делегации на XXII съезде он внес предложение перенести прах И. В. Сталина из Мавзолея на Красной площади в другое место. Тов. Спиридовон сообщил, что этого требуют на своих митингах трудащиеся Ленинграда.

Предложение тов. Спиридовона поддержали первый секретарь Московского городского комитета КПСС тов. П. Н. Демичев, представитель Компартии Грузии тов. Г. Д. Джавахишвили, член партии с 1902 года тов. Д. А. Лазуркина (Ленинградская парторганизация). Выражая мнение партийных организаций и широких масс трудащихся, выступавшие говорили о несовместности дальнейшего сохранения в Мавзолее Владимира Ильича Ленина саркофага с гробом И. В. Сталина, поскольку Сталиным были допущены нарушения ленинских заветов, злоупотребление властью, массовые репрессии против честных советских людей.

Речи тт. И. В. Спиридовона, П. Н. Демичева, Г. Д. Джавахишвили, Д. А. Лазуркиной неоднократно прерывались аплодисментами, возгласами делегатов: «Правильно!».

По поручению ленинградской, московской делегаций, делегаций Компартий Украины и Грузии тов. Н. В. Подгорный вносит на рассмотрение съезда проект Постановления о том, чтобы Мавзолей на Красной площади именовать Мавзолеем Владимира Ильича Ленина и признать нецелесообразным дальнейшее нахождение в Мавзолее саркофага с гробом Сталина.

Это Постановление единодушно принимается съездом. Затем съезд продолжил обсуждение доклада тов. Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС.

Выступавшие единодушно осуждали коварную и предательскую деятельность антипартийной группы, поддерживали предложение делегатов о том, что Молотову, Багановичу, Маленкову нет места в рядах нашей партии, одобряли ленинский курс, взятый на исключение последствий культа личности. От имени своих делегаций ораторы поддержали предложение о перенесении праха Сталина из Мавзолея в другое место.

О ведущей роли коммунистов говорил первый секретарь Алтайского крайкома КПСС тов. А. В. Георгиев. После XX съезда партии численность краевой партийной организации увеличилась на 26 тысяч. В партийных комитетах края работает свыше 150 нештатных отделов и нештатных комиссий, 145 кабинетов политического просвещения на общественных началах. Создан и работает на общественных началах научно-исследовательский институт по изучению и освоению природных богатств Горного Алтая.

Об изменениях в жизни партийной организации Казахстана

говорил второй секретарь ЦК Компартии Казахстана тов. Н. И. Родионов. После XX съезда партии Коммунистическая партия Казахстана выросла почти на 100 тысяч человек, обогатилась новым опытом. В партоганизациях республики действует более 6 тысяч комиссий по осуществлению прав контроля над хозяйственной деятельностью администрации.

Тов. Родионов высказывается за одобрение проекта Устава КПСС.

Программа КПСС, заявил в своем выступлении первый секретарь Новосибирского обкома партии тов. Ф. С. Горячев, станет победоносным знаменем и идейным оружием партии и народа в борьбе за торжество коммунизма. Организационные принципы, заявленные в проекте Устава, еще больше укрепят единство и сплоченность партии, обеспечат успешное выполнение поставленных задач.

Оратор вносит в проект Устава КПСС ряд предложений. Он считает, в частности, целесообразным предусмотреть в Уставе личную ответственность руководителей организаций за подбор кадров.

На трибуне секретарь парткома колхоза «Победа» Красногвардейского района Ставропольского края тов. В. И. Губанов. Ссылаясь на пример своего колхоза, он говорит, что благодаря созданию здесь партийного комитета заметно возросла роль партийной организации во всех делах хозяйства. За два года состав партийной организации увеличился с 93 до 144 человек. Колхозные маяки — верная опора партийной организации. Все колхозники, включившись в председовское соревнование, держали равнение на них, а коммунисты старались поддерживать в людях этот животворный огонек трудового соревнования. В результате колхоз добился определенных положительных показателей.

В обсуждении проекта Устава КПСС приняли участие также первый секретарь Саратовского обкома КПСС тов. А. И. Шибаев, первый секретарь Сахалинского обкома КПСС тов. П. А. Леонов, первый заместитель председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС и первого заместителя председателя комитета партийного контроля. Он сообщает также, что Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателя комиссии. Президиум ЦК утвердил бюро ЦК по РСФСР.

После докладов комиссий были единогласно приняты резолюции XXII съезда по отчету Центрального Комитета КПСС, Программа и Устав КПСС.

С краткой заключительной речью выступает товарищ Н. С. Хрущев. Он объявляет XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

Комитету КПСС рассмотреть все апелляции на решения об исключении из членов партии, наложении партийных взысканий и по другим персональным делам, поступившим на имя съезда.

В адрес съезда получено приветствие от Национального совета партии народного единения Гаити.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.

31 октября на утреннем заседании съезд заслушал сообщение председателя счетной комиссии тов. Демичева П. И. о результатах выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единодушном избрании членов Центрального Комитета КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной Ревизионной Комиссии.

Товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что единодушное голосование при выборах Центральных органов партии еще раз свидетельствует о единстве и монолитной сплоченности нашей ленинской партии. От имени избранных товарищей он благодарит делегатов съезда за высокое доверие.

На вечернем заседании съезда председательствующий товарищ Н. С. Хрущев сообщает о том, что состоявшийся Пленум Центрального Комитета избрал Президиум ЦК, секретариат ЦК, утвердил председателя комитета партийного контроля при ЦК КПСС и первого заместителя председателя комитета партийного контроля. Он сообщает также, что Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателя комиссии.

Президиум ЦК утвердил бюро ЦК по РСФСР.

После докладов комиссий были единогласно приняты резолюции XXII съезда по отчету Центрального Комитета КПСС, Программа и Устав КПСС.

С краткой заключительной речью выступает товарищ Н. С. Хрущев. Он объявляет XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в перерыве между заседаниями Герой Социалистического Труда бригадир слесарей киевского завода «Красный экскаватор» Ю. Кузьмич, Герой Социалистического Труда старший мастер Перовского завода по ремонту электроподвижного состава Московской области В. Грибанов и руководитель бригады коммунистического труда депо Москва-Сортировочная В. Станилович.

Фото Л. Портера.

## О Программе Коммунистической партии Советского Союза

### Резолюция XXII съезда КПСС

(Принято единогласно 31 октября 1961 года)

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, заслушав доклад товарища Н. С. Хрущева о Программе КПСС, рассмотрев проект Программы, внесенный Центральным Комитетом, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

принять Программу Коммунистической партии Советского Союза.

### Постановление

#### XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза

#### по отчету Центрального Комитета КПСС

(Принято единогласно 27 октября 1961 года)

Заслушав и обсудив доклад товарища Н. С. Хрущева «Отчет Центрального Комитета КПСС», XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Целиком и полностью одобрить политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в области внутренней и внешней политики.

Одобрить выводы и предложения, содержащиеся в отчете Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

### Постановление XXII съезда КПСС

#### о Мавзолее Владимира Ильича Ленина

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Мавзолей на Красной площади у Кремлевской стены, созданный для увековечения памяти ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА — бессмертного основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя и учителя трудающихся всего мира, именовать впредь: МАВЗОЛЕЙ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

2. Признать нецелесообразным дальнейшее сохранение в Мавзолее саркофага с гробом И. В. Сталина, так как серьезные нарушения Сталинистических заветов, злоупотребление властью, массовые репрессии против честных советских людей и другие действия в период культа личности делают невозможным оставление гроба с его телом в Мавзолее В. И. Ленина.

### Кинорепортаж о работе XXII съезда партии

МОСКВА, 30 октября. (ТАСС).

Началась демонстрация очередных шестого и седьмого специальных выпусков кинохроники о работе XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В выпусках под названиями «Коммунизм — знамя нашей эпохи» и «Ленинский курс к коммунизму» операторы центральной

студии документальных фильмов продолжают кинорепортаж из Кремлевского Дворца съездов. Особое волнение вызывают кинофильмы, запечатлевшие приветствие съезду юных пионеров.

### Заслуженная награда

Победителями соревнования в честь XXII съезда КПСС вышли коллективы чугунолитейного цеха № 1 и автоматного. Успешно выполнили условия соревнования чугунолитейщики. Передовому коллективу вручено Красное знамя на постоянное хранение.

Заводское переходящее Красное знамя на хранение получил также коллектив автоматного цеха. В торжественной обстановке знамя передано лучшему участку цеха, где старшим мастером тов. Гришин. Принимая знамя, мастер участка тов. Шилин заявил, что коллектив с честью будет хранить знамя и своим трудом будет крепить славу передового цеха.

Автоматчики приняли обязательство о досрочном выполнении годового плана.

## Торжественное открытие памятника Карлу Марксу в Москве

В центре Москвы, на площади Свердлова 29 октября был торжественно открыт величественный памятник основоположнику научного коммунизма, гениальному мыслителю Карлу Марксу. Монумент воздвигнут на том самом месте, где он был заложен Владимиrom Ильичом Лениным 1 мая 1920 года.

На открытие памятника пришли тысячи трудящихся столицы, делегаты исторического XXII съезда КПСС. Присутствуют руководители партии и правительства, главы и члены делегаций марксистско-ленинских партий зарубежных стран, представители демократических национальных партий независимых государств Африки, являющиеся гостями XXII съезда КПСС.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства товарищ Н. С. Хрущев открывает памятник. Перед взором собравшихся предстает фигура Карла Маркса. Монумент, высеченный из гранитного монолита, достигает высоты восьми метров.

Собравшиеся на площади поют партийный гимн «Интернационал».

Товарищ Н. С. Хрущев с трибуны митинга произносит речь. Человечество, говорит он, никогда не забудет величайших заслуг Карла Маркса, его образ живет и

вечно будет жить в сердце каждого коммуниста, каждого честного человека! Этот памятник всегда будет символом верности нашей партии и народа священным принципам революционного марксизма, пролетарского интернационализма.

Открывая памятник Карлу Марксу, мы с гордостью говорим, что в эти дни XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза закладывает новый величественный памятник Марксу, Энгельсу, Ленину. Этот памятник — новая Программа нашей партии, Программа строительства коммунизма.

Не может быть ничего более грандиозного, чем создание руками людей труда такого величественного памятника, как построение коммунизма.

На трибуну поднимается первый секретарь ЦБ Социалистической единой партии Германии товарищ Вальтер Ульбрихт.

Партия Ленина, Коммунистическая партия Советского Союза, с оружением этого памятника, говорит он, чувствует величайшего немецкого ученого Карла Маркса, который совместно со своим со-

ратником Фридрихом Энгельсом был автором первого коммунистического манифеста. XXII съезд КПСС показывает, что завещание Маркса, Энгельса, Ленина выполняется с честью.

Слово предоставляется Генеральному секретарю исполнкома Коммунистической партии Великобритании товарищу Джону Голлану.

Есть глубокий смысл в том, отмечает Джон Голлан, что мы собирались на открытие памятника Карлу Марксу в Москве, столице революции рабочего класса. Советский народ под руководством Ленина и великой марксистской Коммунистической партии Советского Союза действительно изменил мир. В ближайшие 20 лет мы измените его еще больше. Перед всем человечеством ощущимо предстанет построенное вами коммунистическое общество, создание которого так смело предсказывал Карл Маркс.

Речи окончены, звучит Государственный гимн Советского Союза.

К памятнику возлагаются цветы.

(ТАСС).

## Пример, достойный подражания

В сталелитейном цехе передко можно услышать добрые отзывы о работе бригады сталеваров, которой руководит Василий Дмитриевич Коваленко. Обычно к концу смены результаты трудового дня известны не только членам бригады, но и всему коллективу сталелитейщиков.

Скромный плакат, наскоро написанный художником, извещает сталелитейщиков о том, что бригада Василия Дмитриевича Коваленко перевыполнила задание, вместо 10,5 тонны стали по норме, выдала свыше 13 тонн. Достижнутые успехи радуют бригадира и его подручных Владимира Александровича Марынина и Владимира Григорьевича Кондратьева. Еще бы! Ведь в это вложены их кропотливый труд, опыт борьбы за экономию каждой минуты рабочего времени. Бригада увеличила количество плавок, стала снимать с печи намного больше стали, чем это было раньше.

За 8 месяцев этого года коллектив выдал сверх плана 405 тонн жидкотекущей стали. Этого количества металла хватит, чтобы изготовить 266 тракторов «ДТ-54».

Под руководством опытного сталевара коллектив бригады добился высокого звания «Бригада коммунистического труда». И сейчас это почетное звание сталевары.

ры с честью оправдывают. Накануне открытия XXII съезда КПСС и в дни его работы трудовой ритм бригады значительно повысился. Каждый знает, что их труд необходим Родине, партии, и они отдают все свои силы, знания и опыт тому, чтобы быстрее приблизить светлое завтра — коммунизм. Дружба и взаимопомощь — вот что сплотило этот небольшой коллектив. Здесь один — за всех, все — за одного. Самые трудоемкие операции сталевар и подручные делают сообща. Нужно, например, привести подвалку шихты — все берутся за лопаты и дело спорится.

В то же время в период варки стали каждый четко знает свои обязанности. Это позволяет организовать труд так, что экономится время. А в период технологических перерывов они готовят шихту по габаритам к следующей завалке. Это в свою очередь позволяет плотно уложить шихту в печь и лучше использовать ее емкость, сократить время расплавления стали до 32 минут. Такой метод выплавки марганцовистой стали на электропечи с ручной завалкой шихты оправдал себя и дал возможность увеличить количество плавок. Примеру бригады тов. Коваленко следуют другие сталевары.



На Горьковском заводе «Красное Сормово» каждый третий молодой рабочий учится.

На снимке: студенты 5-го курса вечернего отделения кораблестроительного факультета Горьковского политехнического института. Слева направо: техник-конструктор Валентина Зайцева, инженер-конструктор Надежда Макарова, заместитель начальника цеха Борис Черемухин.

Фото Н. Акимова.  
Фотохроника ТАСС.

## Очерки истории ХТЗ

В связи с тридцатилетием Харьковского тракторного завода в Харькове вышла из печати книга «Очерки истории ХТЗ». Объем книги 20 печатных листов, цена 67 коп. Наш завод тесно связан с

ХТЗ, возник на его базе. В «Очерках» рассказывается и о строительстве АТЗ, о первом периоде его деятельности. На заводе работает много бывших работников ХТЗ, о которых говорится в книге.

Книгу можно приобрести, прислав заказ в Харьковское книжное издательство.

Заказ следует направлять по адресу: гор. Харьков, ул. Дзержинского, № 3, редакции историко-краеведческой литературы.

## Брошюра с текстом заключительного слова Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС

Издательство политической литературы выпустило брошюру с текстом заключительного слова

товарища Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС 27 октября 1961 г.

Тираж брошюры — 3 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

Идут отчеты и выборы в профсоюзных группах

## Профсоюзную работу — на уровень новых задач

В Программе Коммунистической партии поставлены новые задачи перед профессиональными союзами. Профсоюзные организации призваны постоянно заботиться о повышении коммунистической сознательности масс, выступать организатором соревнования за коммунистический труд, развивать активность рабочих и служащих в борьбе за непрерывный технический прогресс, за дальнейший рост производительности труда, выполнение и перевыполнение государственных планов и заданий.

Улучшение условий труда рабочих, бытовые вопросы занимают видное место в работе профсоюзных групп. Распределение путевок на курорты, в дома отдыха, в пионерский лагерь и дошкольные учреждения ведется при широком обсуждении самих рабочих.

Однако у нас есть еще такие профгруппы, которые неудовлетворительно руководят работой профсоюзных групп. Слабо работает профсоюзная группа отдела энергетика. Профгруппа тов. Сухрякова не собирал собраний групп, не занималась организацией коммунистического соревнования. Он даже не смог своевременно подготовиться к отчетному собранию и поэтому сроки проведения его пришлось переносить.

В целом в цехе подавляющее большинство профсоюзных групп, где прошли отчетно-выборные собрания, работало удовлетворительно. Товарищи Лукина, Беспалов и другие несколько раз подряд избираются руководителями профсоюзных групп.

Задачи, поставленные в новой Программе партии, огромны. Для разрешения этих задач профсоюзные организации призваны лучше использовать свои силы, многообразные формы и средства воспитания строителей коммунистического общества.

**И. НИТАЕВ,**  
председатель цехового комитета  
профсоюза моторного цеха.

## Николай Канаев вновь избран профгруппором

Руководителям профсоюзных групп на производстве принадлежит важная роль. Повышение производительности, выполнение сменных заданий, культура производства, качество выпускаемой продукции, воспитание человека — какие бы вопросы мы ни взяли, профгруппорг принимает непосредственное участие в их решении. И от того, насколько грамотно они решаются, зависит дела на участке. Правильный подход профгруппорга к делу укрепляет его авторитет, выращивает среди коллектива уважение к профсоюзному руководителю.

В чугунолитейном цехе № 3 умелым организатором и чутким руководителем профсоюзной группы является Николай Тихонович Канаев. Это скромный человек, глубоко знающий дело, умеющий разбираться в самых сложных вопросах, в характере человека.

О том, что Николай Тихонович пользуется среди коллектива уважением, говорят итоги недавно прошедшего отчетно-выборного собрания профсоюзной группы, на котором он вновь избран профсоюзным вожаком.

Профсоюзная группа по-деловому обсудила свою работу и дея-

**А. ТЫРЫШКИН,**  
Чугунолитейный цех № 3.

## За здоровый, культурный отдых

Наше государство затрачивает огромные средства на оздоровительные мероприятия. Партия и правительство прилагают все усилия для повышения культурного и материального благосостояния трудящихся. Сокращается рабочий день, повышается реальная заработка плата. С каждым годом увеличивается время, отводимое советскому человеку на отдых.

Как поставлена организация отдыха у нас, есть ли для этого условия? Не будем говорить вообще, остановимся на спорте.

Через некоторое время зима окончательно вступает в свои права. Это время года ждут многочисленные любители лыжного, конькобежного спорта.

Скоро в газете «Советский спорт» мы сможем прочесть об открытии катков с прекрасным льдом, залитым в первых числах ноября в городах, где климат значительно мягче нашего сибирского. На фотоснимках мы увидим счастливую детвору, скользящую по льду непрерывным потоком. В нашей стране очень любят этот замечательный вид спорта. Им увлекаются и молодежь, и люди пожилого возраста, считая каток лучшим местом отдыха.

Хорошо оборудованные катки можно увидеть во многих городах Сибири и Алтая. Однако этого нельзя сказать о нашем заводском стадионе «Труд». На заводе трудаются многотысячный коллектив тракторостроителей, которые хотят после трудового дня культурно и приятно отдохнуть.

Любителей же конькобежного спорта сразу в начале зимнего сезона постигают неудачи. Каток, как правило, заливают в декабре, а состояние льда бывает таким, что спортсмены вынуждены крутиться на «пяточке», так как остальная площадь льда в трещинах и промоинах. Лед не строгается, нерегулярно чистится. И са-

мое главное, на нашем катке нет раздевалки и комнаты отдыха, причем это длится на протяжении долгого времени.

Как, интересно, думают руководители стадиона и спортивного общества «Труд» организовать правильный отдых без раздевалки? Будет ли конькобежный труд в таких условиях массовым? Безусловно, нет. Если дети могут одеться дома и добежать до катка, то этого не могут сделать взрослые. А разве не опасно разгоряченному конькобежцу идти без теплой одежды со стадиона домой? Ведь так легко простудиться. Получается так, что спортсмены должны идти на стадион вместе с домочадцами, которые будут держать его одежду, пока он катается.

Любители конькобежного спорта считают, что необходимо при стадионе организовать удобную раздевалку с достаточным количеством мест, комнату отдыха и не просто комнату, а хорошую комнату отдыха. В ней должно быть прежде всего тепло. Хотелось бы также спросить, почему на нашем стадионе нет буфета, где бы продавали горячий кофе, какао, пирожки?

На стадионе должен быть работник, который бы мог быстро и качественно наточить коньки. Необходимо также осветить каток, причем осветить так, чтобы он привлекал людей. Наконец, надо навести надлежащий порядок на стадионе. Некоторые «спортсмены» курят на катке, бросают на лед спички, окурки, бегают на коньках в недозволенном направлении.

А теперь хочется сказать о музыке. Вспомните прошедшее лето. Какая музыка лилась над футбольным полем? Как правило, проигрываются самые шумные, крикливы загранчные пластинки, которые не поднимают

настроения как у спортсменов, так и у болельщиков. Этой же пластинки проигрываются зимой. Директору стадиона тов. Сабоцкому не мешало бы позаботиться о подборе грампластинок. Надо приобрести танцевальную музыку советских композиторов, спортивные марши, которые бы поднимали у конькобежцев настроение, но не портили его дикими свистами, перемешанными с резкими ударами барабана и гудением труб.

Вот, собственно, и все, что нужно для организации хорошего катка. Для проведения в жизнь этих мероприятий не требуется материальных затрат. Если и требуется, то в незначительном количестве, и их можно компенсировать, установив платный вход на каток. Мы думаем, что любители конькобежного спорта будут благодарны руководителям заводского стадиона, если они, заплатив за вход, найдут на катке все, что необходимо для здорового, культурного отдыха. Об этом надо позаботиться уже сейчас.

**А. ДУБОВИК,**  
инженер отдела комплексной механизации и автоматизации.



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: делегаты съезда из Харькова. Работницы швейной фабрики имени Тимякова Р. И. Жигулева (слева) и слесарь-сборщик велосипедного завода А. В. Светличная.

Фотохроника ТАСС.

## Прием в Кремле в честь делегаций братских партий на XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза устроил 1 ноября в Кремле прием в честь зарубежных делегаций на XXII съезде КПСС.

На приеме присутствовали представители 80 коммунистических и рабочих партий, делегации африканских демократических национальных партий, члены и кандидаты в члены Президиума Центрального Комитета КПСС, секретари ЦК КПСС, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Прием прошел в обстановке сердечности и братской дружбы под знаком единства братских партий на основе марксизма-ленинизма.

## Блестящий триумф ленинского курса

ПРАГА, 29 октября. Орган Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии газета «Руде право» опубликовала сегодня полный текст заключительного слова товарища Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС. Заключительное слово, подчеркивает пражская печать, вызвало исключительный интерес и горячее одобрение в Чехословакии, в рядах ее коммунистической партии, во всех слоях населения.

Заголовки пражских газет гласят: «Новое доказательство триумфа ленинского курса», «Блестящие перспективы коммунизма», «Победоносное продвижение прогрессивных сил мира». Газеты сообщают, что XXII съезд в обстановке огромного подъема и воодушевления единогласно, целиком и полностью одобрил политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в области внутренней и внешней политики и выводы и предложения, содержащиеся в отчете Центрального Комитета КПСС.

«Обсуждение докладов товарища Н. С. Хрущева, единогласное одобрение политического курса и практической деятельности ЦК КПСС, — подчеркивает «Руде право», — явились яркой демонстрацией монолитного единства ленинской партии, торжества марксизма-ленинизма. XXII съезд КПСС

указывает и нам путь к коммунистическому обществу. Чехословацкий народ приложит все силы к тому, чтобы сегодняшнее поколение наших людей также жило при коммунизме».

«Руде право» заявляет, что XXII съезд всем содержанием своей работы подтвердил нерушимую верность партии линии, которую разработал XX съезд КПСС. Сейчас стало еще яснее, что XX съезд, ликвидировавший все остатки периода культа личности, открыл новый этап в истории Коммунистической партии Советского Союза и оказал благотворное влияние на развитие Советского Союза и всего международного коммунистического и рабочего движения.

## Спектакль о Кубе

Героико-романтический спектакль, посвященный революционной Кубе, показал Московский драматический театр имени Пушкина. Это пьеса Г. Миллана «День рождения Терезы», поставленная главным режиссером театра Б. Равенских. Центральную роль исполняет артистка Л. Гриценко.

На последнем спектакле побывали делегации Объединенных революционных организаций Кубы во главе с товарищем Блас Рока, зарубежные гости XXII съезда КПСС, которых горячо и сердечно приветствовали зрители.

После окончания спектакля артисты запели боевую кубинскую песню на испанском языке. Вместе с ними ее пели и находившиеся в зале кубинцы. От имени зри-

телей, артистов, иностранных гостей была послана приветственная телеграмма Фиделю Кастро.

За редактора В. А. КУБЫШКИНА.

### КЛУБ ЗАВОДА

4 ноября

Новый художественный фильм  
**ПИСЬМО НЕЗНАКОМКИ**

Начало сеансов: в 11 часов утра, 1, 3 часа дня и в 5, 7 и 9 часов вечера.

5 ноября

Торжественное собрание, посвященное 44-й годовщине Великого Октября.

Начало в 7 часов вечера.

## ВЫПОЛНИМ ВОЛЮ ПАРТИИ

Радость, гордость за Родину, за советский народ, за Коммунистическую партию — вот чувства, которые испытывают труженики Московского завода шлифовальных станков, знакомясь с материалами XXII съезда партии. Об этом они говорили на митинге, состоявшемся в главном заводском корпусе.

— Над землей взошла новая заря, заря коммунизма! — сказал в своем выступлении фрезеровщик первого механического цеха В. Н. Яшкин. — Ее зажгла Коммунистическая партия Советского Союза, ее XXII съезд. Мы, советские люди, радуемся и гордимся, что нам выпало счастье первыми пролагать дорогу к светлой цели, к мечте всех людей труда, всех народов.

Ударник коммунистического труда, строитель ремонто-механического участка Ю. И. Жуков заявил:

— Каждый из нас сейчас чувствует огромный душевный подъем, прилив новых творческих сил. Всем нам хочется работать с утро-

енной энергией. Ведь наш труд — это труд во имя светлых целей жизни — мира, счастья, коммунизма. Обещаем нашей партии, ее ленинскому ЦК — посвятить все свои силы, знания, опыт скорейшему осуществлению исторических решений съезда.

Горячо одобрав решения XXII съезда КПСС, коллектив завода заявил о твердой решимости умножить свой вклад в построение коммунистического общества.

На многолюдном митинге Уралвагонзавода слово взял старший мастер тов. Николаев.

— Чувство неизмеримой гордости, беспредельного восхищения вызвали у нас решения XXII съезда КПСС. Подводя славные итоги наших побед, партия приняла новую Программу — Программу строительства коммунизма в нашей стране. Ее приведет нас самоотверженный, вдохновленный и творческий труд миллинов. И каждый из нас не пожалеет сил для достижения этой пре-

красной цели.

Об этом говорили и другие выступающие. Участники митинга в своем постановлении заверили партию, что они отдадут все силы и энергию на претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС.

С неослабным вниманием следили за работой XXII съезда КПСС труженики полей. В молдавском колхозе имени Ленина состоялся митинг, посвященный итогам работы съезда. Вместе с делегатами съезда, сказала звеноевая Прасковья Чебан, весь советский народ единодушно одобряет мудрую политику и практическую деятельность родной Коммунистической партии.

На последнем спектакле побывали делегации Объединенных революционных организаций Кубы во главе с товарищем Блас Рока, зарубежные гости XXII съезда КПСС, которых горячо и сердечно приветствовали зрители.

(ТАСС).